

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.

Kiosztási ár: negyedévre 2 pengő, félre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

Hirdetés: napi háromszor.

POLITIKAI LAP.

Feloldás szerzői és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóiroda

Dina... Haddár...
ide... a...
...
...

Kossuth ünnep.

Kossuth Lajost ünnepelni Magyarországon nemcsak tiszteletadás, hanem kötelesség. A nemzet lelkeivel és szabadságtörévéseivel annyira egygyé forró a nagy szabadsághoz, nem is lehet különválasztani, ha magyar szabadságról, magyar függetlenségről beszélünk. A magyarság nagy és igaz barátja, lord Rothermere most azt ajánlja nekünk, hogy Kossuth Lajos nevét örökítsük meg azzal, hogy iktassuk törvénybe a Kossuth

állandó Kossuth ünnepet, mely piros betűkkel hirdesse minden időben a magyar nép előtt Kossuth nagyságát, jelentőségét és megbecsülését. Igaza van Rothermere lordnak, mikor ezzel az ajánlattal lép a magyar nemzet elé, mert hiszen ő, aki a külföldi közvélemény ütőerején tartja a kezét, a legjobban tudja, hogy mint vélekednek külföldön Kossuth Lajosról és hogy mennyire Kossuthon keresztül ismerik a magyar nemzetet, akik egyáltalán tudnak valamit róltunk. Mert sajnos, ma még igen gyakran halljuk, hogy kulturálmokban sem sokat tudnak Magyarországról, azt sem igen tudják, hogy merre vagyunk és mit művelünk, de Kossuthot mindenki ismeri és ha valahol szóba kerül Kossuth Lajos neve, egyszerre mindenki tudja, hogy most egy magyar szabadsághősről van szó és talán még a magyar nemzet is eszébe jut.

Nem csak azért, nem csak amiatt kell megörökíteni Kossuth Lajos nevét a naptárakban piros betűkkel, mert külföldön is úgy ismerik ezt a nevet, mint a szabadság bajnokának a nevét, hanc azért, mert Kossuth Lajos tényleg a szabadság lángoló bajnoka volt, akinek hervadtatlan érdemei örökre oda-kerültek a magyar szabadság és a világtörténelem lapjaira. A magyar nép mindig büszke volt arra, hogy volt egy Kossuth Lajos, aki a szabadságharc legnehezebb idejében is magyar mert maradni és megcsufoltatásában, eluzetésében is sikra mert szállani hazája szabadsága érdekében. Ezt a Kossuth Lajost, akit már az iskolák padjaiból is ismerünk, mikor amulól szemekkel és szájatva hallgattuk a róla szóló tanításokat, ezt a Kossuthot még Rothermere lord figyelmeztetés nélkül is meg kell becsülnünk minden időben, amíg egyetlen magyar szív dobog és amíg egyetlen magyar ember élni fog, aki ábítózik a szabadság és függetlenség után.

Bizonyosak vagyunk, benne, hogy a magyar kormány nem fogja ulját állani annak a lehetőségnek, hogy Kossuth neve piros betűs ünnep alakjában bekerüljön a naptárba és bizonyos az is, hogy a nagy magyar szabadsághős örökre hervadtatlan érdemei ebben

az országban sohasem jutnak a feledés látyola alá. De van valami a Kossuth kultuszban, ami aggodással tölti a magyar lelkeket s amit Rothermere lord tudomására kell juttatni, hogy jóindulata dacára is, tisztán láthasson ebben a sben. Ez az aggasztó kö az, hogy Kossuth Lajos nevét nagyon sokszor profán ajkak kiáltozzák és szélsőséges politikájú pártok dobálóznak a nagy hazafi és szabadságvezér nevével csak azért, hogy önző kis egyéni céljaikat kellőképen elrejhessék a nyilvános elő

Igen, Kossuth napot kell törvénybe iktatni, meg kell örökíteni ünnep formájában a legnagyobb magyar nevet, de vigyáznunk kell arra is, hogy az önző pártpolitika ne használhassa föl kised céljaira azt a varázserejű nevet, melynek semmi helye sincs az önző célokért küzdő pártok politikai cselzőzöveivel. A magyarság ugyanis résen van az ilyen kísérletekkel szemben és hiába jönnek Kossuth pártokkal és hiába hangoztatják Kossuth programjukat a szélsőséges politikai akarnokok, Kossuth Lajos emléke türellenül és a maga valójában fog állni a magyar nép lelkében, ahonnan nem vakarhatják ki semmiféle jelszavakkal és a pártpolitika semilyen fegyverével, melynek szándékairól és őszinteségéről már szintén régen informálva van a józan magyar közvélemény.

A mezőgazdasági munkásság helyzete.

Az általános nyomor és munkanélküliség nemcsak a fővárosi munkásságot érinti, hanem érinti a vidéki mezőgazdasági munkásságot is, néha talán sokkal súlyosabban, mint a fővárosban élő és munkanélküli segélyekben részesülő munkásokat. A képviselőházban a szőlő és hegyvidéki javaslat megvitatása során felszere került ismét, ki tudja hányadszor a mezőgazdasági munkásság sanyaru helyzete s épen a kormányparti szónokok sürgettek a kormányt arra, hogy segítsen azokon akik a magyar termőföldek műveléséből élnek, vagy nyomorognak.

Érdekes, hogy ezzel a kérdéssel kapcsolatban a gazdákat is támadás érte a képviselőházi vita során, gnyos megjegyzések formájában olyképen, hogy a magyar gazdák éljenek szerényebben és ne tartssanak nagy lakodalmatokat nekszáz csirkevel. Kisse furcsa, hogy épen a termelő gazdákat éri szemrehányás paarias miatt akkor, amikor a mezőgazdasági munkásság sanyaru helyzetéről van szó, mert hiszen tudvalevő dolog, hogy ezek a sokat támadott gazdák minden alkalmat megragadnak, esakohgy minél intenzívebben munkálkodjanak és minél több munkát foglalkoztatssanak. Ha ezután még fölmerül az a kérdés, hogy a gazdák fizetik rosszul a mezőgazdaság munkásait, akkor mioglyart rá is térhetünk a dolog velejére és eredményére, vagyis hogy miért állott elő ez a helyzet és mert kényszerültek a gazdák gyengébb fizetett és lényegesen redaktált munkaadóval dolgozni?

A termelők helyzete már régen nem rózsás Csokonamagyarország területén a eát a

nem rózsás helyzetet csak magnebeníti es a tény, hogy gazdasági életünkben nem igen akar bekövetkezni a várva-várt javulás. A termelőt agyonnyújtják az adók, nem tud megfélelő vagyont kapni a beruházásra és amikor véres verejtékekkel sikerült összehozni a terményt, nem tud rá pinsot kapni, mert ároja nem

pedig onnan állott elő, hogy a termelő nagygon sokba került a termelőnek. Nem tudja olcsóbban kihozni a terményt, bárhogyan is szeretné, mert hiszen rá nem fixálhat a a rezsin kívül valamit keresnie is kell, hogy megélhessen és folytathassa a termelés munkáját. Ilyen körülmények között persze nem lehet valam rózsás a mezőgazdasági munkások helyzete, akik

ezonnal dolgozó gazdánál minden kis összegért munkát vállalni, hacsak nem atarnak munkanélküli maradni. Aki tehát segíteni akar a magyar mezőgazdasági munkásság helyzetén, annak előbb a termelőt kell segítenie, lehetővé kell tenni számára a több és olcsóbb termelés, az olcsóbb szállítást, a beraktározás lehetőségét és főként a mezőgazdasági kölcsönök akadálytalan lebonyolítását. Erre okvetlen szükség van a gazdának, hogy termelni tudjon és hogy a hozadékból jobb szétet adhasson munkásainak.

Nem megoldás tehát, ha a gazdát költetkezés miatt bántják és gny tárgyává tessik a parlamentben, mert a magyar gazdának amogy sem igen van alkalm a tehetősége a költségekére. Ezt csak azok tudják igazán, akik a termelők között élnek és nem azok, akik messzi távolból nézik és kritizálják a dolgokat. A mezőgazdasági munkásság helyzete szorosan összefügg a termelő gazdák helyzetével és bizonyos, hogy ezt a költöt különválasztani nem lehet akkor, amikor a magyar mezőgazdasági helyzetéről, vagy a mezőgazdasági munkásság feltűnően rossz viszonyairól van szó.

A Katolikus Almanach III. évf.

A könyvpiac szenzációja az Almanach, amelyben 1086 oldal, 600 ábra és 10 darab színes műveléket van.

Az októberi első nemzeti eukarisztikus kongresszuson az egyik szónok azt mondta, hogy az Országos Katolikus Szövetség egybe akarja gyűjteni a magyar katolicizmus csillogó mécsesét, hogy azok hatalmas tűzszóppá fejlődjenek ki és bevilágítsák a virradatra váró magyar éjszakát. E nagy ivelően gondolatot építette maga várrá az Országos Katolikus Szövetség, amikor a katolicizmus reneszánszát a Magyar Katolikus Almanach III. évfolyamába bementteti. A Magyar Katolikus Almanach III. évfolyama a magyar katolicizmus életének bőséges örökítője. Aki szerkesztette, azokban égett a zágy, hogy minél kezelelhetőbbé mutassák be a magyar katolicizmus újjáéledését és munkájának meg is lott az eredménye, mert Gerevich Tibor egyetemi tanár, Lepold Antal prelatus katonok és Zsombery István az Országos Katolikus Szövetség ügyvezető alelnöke szerkesztésben megjelenő Almanach új évfolyama tartalomban és terjedelemben felülmúlja elődeit. Az Almanach szövegrésze 64 stűn nyomtatott oktatív iv, tehát 1086 oldal. Ha tekintetbe vesszük, hogy minden oldalon a különféle betűfajtákat átlagba véve 48 sor és minden sorban 52 betű van, akkor kerek számban 50.000 sort és 2.500.000 betűt nyújt olvasóinknak az a hatalmas kötet, amelynek csak papírosanyaga annyi, hogy egy hatalmas ház-tömböt be lehetne fedni vele. Ha pedig a könyvsorai egymás mellett fektődének, pontosap 69

kilométer távolságot adnának, amely megfelelné a vasútnak Budapest és Hatvan között. El lehet gondolni, milyen hatalmas nagy munka az Almanach, amikor papirosanyaga közel 1 és fél kilogrammot nyom és mindennek ellenére oly szesziososan olcsó ez a hatalmas lexikon-szerű könyv, hogy ára csak 10 pengő. Mindenki jól tudja, hogy milyen kevés érteke van ma a pénznek. Tehát elgondolható, hogy milyen nagy anyagi áldozatot hozott a Szövetség akkor, amikor a Magyar Katolikus Almanach III. évfolyamát tartalmazó, gyönyörű kiállítás figyelembe vétele mellett szinte negydedárú bocsájta azt az olvasókörzőknek rendelkezésére.

Ez a könyv keret értékes és érdekes belső tartalmat foglal magában. Az első 16 rész a katolikus Egyháznak mai állására vonatkozó összes fontos adatokat tartalmazza, pontos szemantikuszerű leírójelesben és ennek a használatát a kötet végén levő mutató segíti elő. A világegyház és a magyar katolikus egyház minden jelentős és fontos eseményét, valamint a magyar katolikus tanügy 16 adatait is tartalmazza.

A második 16 rész történelmi jellegű. Ebben találjuk szinte jegyzékgyűjteményes kronikáját a katolikus nagyjelöltek és eukaristikus kongresszusnak, a magyar és külföldi egyházi kronikát és a katolikus egyház-életnek történetét az újult szelleműről.

A harmadik főrészen költőnői cikkek következnek. Ezek részben aktuális jellegűek, részben az egyházi, történelmi, liturgiai művészet sőt költői, versikégyűjték. Ilyen jellegű Seregi Jusztinianus bíboros hercegprímás, Apponyi Albert gróf, Eriszt Sándor apai protonotárius, Kemény István bíró igazgató, Matrai Gyula pápai káplán, Toth László egyetemi magántanár, Stohlmann Patrik premontéri gimnáziumi igazgató, Kundel Géza, G. Dalla Torre a Vatikán fehérvárosi lapjának szerkesztője cikke, Tauber Sándor tanácskanoos-cikke a Sidneyi eukaristikus kongresszusokról, Aldassy Antal cikke, az egyházi állam keletkezéséről és fejlődéséről, Erdélyi László, amely a most jubileum Szent Benedek renddel foglalkozik. Reduzer Robert apátja a budapesti plebánokról és templomokról és Kovács Alajosé, aki Csoma Magyarországi katolikusainak statisztikáját adja külön színes táképpel és két grafikonmelléklettel.

Ezeket a mellékletek-n kívül 10 színes műmelléklet díszíti a kötetet, amelyben összesen 600 ábra van. Közülük 216 arckép, 94 címer és embléma, 124 épület, szobor, kép, vagy műtárgy, 124 esemény ábrázolása és 28 egész oldalas kép.

Igen érdekes újítása az Almanachnak, hogy teljes részletességgel adja Budapest összes katolikus templomainak istentiszteletrendjét: A művészi kiállítás kötet, mely a Stephánus nyomda üzemi dícséri, 10 pengőért kapható a kiadó Országos Katolikus Szövetségtől Budapest IV. Ferenciek tere 7. III. lépcső I. emelet 8. és a nagyobb könyvkereskedésekben.

H I R E K.

Inaségek.

Rothermer lord ismét százhetven pengőért küldött a magyar nyomó sajtóhítesre és ebből az összegből újra hozzájutnak néhány napi mellettihez azok az inaségek, akik rá vannak szorítva a hatóságok támogatására. Nyomor mindentől van széles a világon és minden időben divat volt nyomorcikket írni, hogy az illetékesek figyelmébe egy kissé a szegények fele terelődjön. Ami azonban most van, az annyira túl megy minden határon, ekkora nyomorhoz és munkatalansághoz nem is kell a nyomorriportot dívatja, mert ez a nyomor tényleg önmagától beszél és beszél akkor is, ha egyáltalán nem akarja őt észrevenni.

A helyzet semmiesetre sem biztató sem a szegényekre és munkatalanokra, sem azokra, akik ezen az áldatlan helyzeten segíteni akarnak. Évről-évre látjuk már, hogy egyre rosszabb és rosszabb lesz. Nincs más kivétel ut, mint a termelő munka minél nagyobb mértékben való megindítása, az a munka, mely foglalkoztatja az állatállományt nagy táborat és keveset ad a dolgozók tömegének.

Négy szó! Négy szó! Négy szó!

DISKAY

LEGÖRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe a négy szót és Budapestben el felelje fölkeresni a közkedvelt mester műtermét, hol a

**legjobb anyagot
legművészibb kivitel
legmérsékeltebb árakat**

kapja, s hol FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT posta útján beküldött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K:

VII. Rákóczi-ut 74. sz.

II. Zsigmond-u. 36. sz.

Magyar Divatesernök házában

Lukács fürdővel szemben

Telefon József 35-89

Telefon-Automata 517-40.

E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendelkezéséhez mellékelje.

Minden erővel és minden körülmény között erre a megoldásra kell szorítkozni, mert pillanatnyi segítséggel egyáltalán nem nyer megoldást ez az égető fontosságú kérdés.

Rothermer lord, akinek nemcsak minciával minden élő magyar ember tisztában van, már nem első ízben siet az inaségek sorsára nagyörszű adományaira. Ezért a támogatásokat: csak a legelősebb haza és köszönet jár Magyarországra nemcsak barátaiak, azonban azok, akik kezzezték a lord adományait és adminisztrációkat költözték az inaségek között, nehogy abból a tévhitből ringatózzanak, hogy ezzel aztán már a nyomorkérdés egyszer és mindenkorra el is van intézve. Koránsem Söt. Nemcsak külföldi barátunk adományai arra figyelmeltetnek bennünket, hogy komoly tevénytünk van a szegény- és nyomor leküzdése terén, mert hiszen ha nem így volna, akkor nem jutna el külföldi barátaink felébe a magyar nyomor- és szegénység, mely még azok szívéit is megágyítja, akik sohasem látták közelebből ezt az ordító pénznehélységet, mely a nyomorköz és munkatalan sereget kergeti a kétségbeesés és öngyilkosság felé.

Idéje lenne már részeműlki arra, hogy a pillanatnyi segély nem megoldás, hogy nem lehet apró adományok kiadásával elűzteni a szegénységet, mely már teljesen beleragadt magát a magyar társadalmi testbe. Ne várjuk egyre azt, hogy idővel segítség érkezik és ne reménykedjünk abban, hogy majd csak megoldódik ez a kérdés önmagától is az idő folyamán. Ez helytelen politikai és nem méltó intézkedés azokhoz, akik a magyar inaségek sorsát vannak hivatva intézni. Komoly program kell végre a nyomor és munkanéhiység kiküszöbölésére. Komoly eszközök és komoly megoldás. Munkaalkalom kell, minél több és minél újabb munkaalkalom. Csak ez segít. Minden adomány csak pillanatnyi segítség, de egyben szánalmat keltő gesztus is, mely nyomot hagy egy éni és dolgozni akaró ország testében. Erre pedig nincs szükségünk, meg-ha barátoktól is jön az egyébként nemleges segítség. Az inaségek megoldására foglalkozni kell és ennek a megoldásnak minden körülmények között olyanok kell lennie, hogy hosszú időre elvesse a nyomor és munkatalanság terhet annak az orszagoak vállairól, mely most épen minden megmaradt erejével küzd a feltámasztás felé.

Lelekesbeiktatás. A zalaegerszegi ev. egyház január 20-án megválasztotta lelekesévé, miszt-annak-idején megirtuk, Nagy Miklós bobai lelekesét, kinek ünnepepes lelekes-talása Virágvasárnapon történt meg.

Egyházi közgyűlés. A celldömölki ev. gyűlékezelt ma délután 3 órakor az Arpad-uecai régi iskolában közgyűlést tart az egyházi kölcson és a IV. sorszámú tanít i állatbetöltése ügyében. Ugyanakkor ma 3 órakor az új iskolában az evang. Négyelet tartja szám adógyűlést.

Ev. lelekesválasztás Pápán. Az elhalálozás folytán megüresedett pápai ev. lelekesi állást múlt vasárnap-töltötték be. A három

pályázó közül nagy számban Schöök Gyula volt szombathelyi püspöki második lelekes választották meg, akit Kapi Béla püspök megválasztotta a megválasztásra. — A szombathelyi ev. lelekesi alára a presbiterium egyhangúlag Csapó Geza szombathelyi lelekesét jelelte. A választás a márciusi közgyűlésen tartás meg

Elhunyt tanító. Czuppon Gyula borgátári. kántortanító huszas évvelves után 47 éves korában a szombathelyi közkörházban elhunyt. Hólttestét Borgátára szállították és ott temették el. Múlt vasárnap nagy részvét melletti.

A helybéli iskolankivüli népművelési bizottság múlt hó 24-én délután 4 óráig tartotta a következő tartalmas műsor keretében tartotta meg az előadást. Déry Geza művészi tökéletesen, helyen átérzeze szavait. Tompa Puszta című költeményét. Szórády Dániel ev. igazgató tanító a magyar föld költészetében című nagy gondolat szűszállított tartalmas előadást tartott. Szabó Ilonka két dal követezett. Szabó Ilonka mint lu-kat már jól ismeri közönségünk a »Janos vitez«-ben aratott sok tapsa révén. Itt is sokat kapott. Kedves n. bájosok enekelt. Utlar Gyula igazgató tanító kísérte harmoniumon. Reicher István polgári iskolai igazgató a »Ösember hazai eszköze« címen ismertette azokat a leleteket, amely Európa különböző helyein eltömbör kultúrjára vetek fényt. Berzsenyi Dező ut előadta »A szepetnek kántor levele« című költeményét. Az iskolankivüli előadások legszorgalmasabb látogatóját és a több kulturális élet legtevékenyebb munkását, aki 83 éves korán ellenére bámulatos éleveséggel adta elő a humoros költemény, tisztelettel teljes és őszinte ovacióval üdvözlölte a közönséget. Majd Reicher István igazgató előadásának második része következett az »Ösember legyereke« címen. A jól sikerült felvételek az emberi kultúra legregőbb emlékeivel ismertettek meg bennünket. Befűzésűl Viniczay Karoly monologja következett: »Szeretem a nőket« Úgyes előadásával sok tapsot szerzett. A lelekes előadás március 3-án ma délután 5 órakor lesz a polgári iskola tornatermében a szokásos műsorral.

Forgóáramosításra

saját érdekekben javíttassa ki velem

villamos berendezését KOCZOR DÁNIEL

rádió és villamossági vállalata.

Villamos vasalókat, főzőket, csengőt 220 voltra átalakítjuk.

Olcsó és megbízható

munkát végzünk!

mag vége
indokl
Szombathelyi
karitász
malra, h
orgalom.

Van sze
faw
megert
ben is d

NOI
minden s

gyel
kben.

hősnit.

Ma a meg
re be
akát

a legk

LAZAR

hun

közi
min
kőid

inkd. a
-zük
ami
nagy
level

reub
kisért
balas
kivül
200-250

trag
szép
ons
haic
más
Lus
soral
salétt
salétt
nitrogén
megle

14
alasi
jesen
400, s

kihintendő az utolsó szántáskor, vagy közvetlenül az ültetés előtt.

Hajnás a kertés, hogy a fű szép-e, hábam, hogy mit terem. Ungváry József falkoljai Cegléd. Oktató nagy arjegyek ingyen.

Eléggett szalmakizlak. Csütörtökön éjjel eléggett Klein Testvérek 20 wagrönt kitévő szalmakizla a mihalfyai úton. A kár nagy része biztosítás révén megtért. Ezen éjszaka volt legerősebb a szél, így a tüzet csak nagy nehézség birtok lokalizálni.

Befagyott a Keleti tenger. A Keleti tengeren a jég már olyan vastag, hogy a legerősebb jégtróckel sem lehet utat vágni rajta. A jéget és skandináv partok között egyáltalán nem lehet biztosítani a közlekedést. A dán és svéd partok között rövidesen megkezdik a jég robbantását, mer a közlekedés szempontjából a helyét már valóságosra fordult.

Az iparosok egészséggügye. Hazánkban a halandóság néhány évvel ezelőtt igen magas volt, ma már első helyen állítottunk egész Európában. A céltudatos egészségügyi politika következtében megjavult egészségügyi helyzeteink. Az orvosaink száma szaporodott, de az elosztásuk nagyon rossz. Összesen 6742 a magyar orvosok száma, akik közül azonban a fővárosban 2987 orvos lakik, tehát az orvosok 45 százaléka. A többi orvos nagy része 55 vidéki helyen lakik, 3700 község 74 százalékában nincsen orvos. Erősebb meg az is, hogy a fővárosban minden 1000 lakosra csak egy orvos, a vidégen azonban csak 1260 lelkére, 6742 orvos közül 6109 orvos városi, miennyel dotáció, fix fizetést kapgatni vagy szűrt igen szerény. Látjuk, hogy a vidék igen rosszul van ellátva orvosokkal. Az iparosok egészségügye pedig különösen rosszul áll, rosszabbul mint a munkásoké.

Eltörlik az átláforgalmiadot. Nehogy hónapok óta a kereskedelemben és iparosításban ország érdeklődéseireltek egyaránt a pénzügy miniszteremhoz fordultak és a drágaság beküzdése érdekében az átláforgalmiadot eltörleszté kívántak. A pénzügyminiszter hosszasan tárgyalásokat után értesültek szerint most végleg állást foglalt az átláforgalmiadot eltörleszté mellett. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot Werkerle Sándor pénzügyminiszter rövidesen beterjeszti a parlament elé. Az átláforgalmiadot eltörlesztése mindenestre nagy könnyeséget jelent, amit az egész magyar gazdasági közélettel örömmel üdvözöl. Különben akkor, ha ezt a ténylet az összes forgalmiadot fokozatos eltörleszté jelentő programon első lépésnek tekintjük.

A szőlőterületek kataszteri tiszta jövedelmének leszállításá. A szőlőterületek kataszteri tiszta jövedelmének a szőlőföldek kataszteri tiszta jövedelmi fokozatára való leszállítását kérte az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara a pénzügyminiszter-nomtól. A szőlőterületek kataszteri tiszta jövedelme ugyan is a legmagasabb - vidékenként a - jövedelmű szőlő kataszteri tiszta jövedelmének 5-7-szeresét teszi ki. Az előterjesztés elfogadására megcsinálták a szőlőterületek indokoltan magas adózását. Az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara a saját termelési borok hazai kimerésénél a megállapított 25 liter legkisebb mennyiségnek 10 literre való leszállítását kérte a pénzügyminiszter-nomtól, azaz a megszorítással, hogy ez a kedvezmény ne terjedjen csak a "Noha" és "Elvira" direktívó májajtkából szűrt borokra.

A helyiipariszter a kisiparosokat is részesíti kezmuunkában. A helyiipariszter rendeletet küldött a kataszterizáció - uti útlatókat, hogy a közmuunkat sürgősen adják ki. Kétón felhívta a miniszter a kataszterizációt az is, hogy a közmuunkában a kisiparosokat is részesítsék.

A dunantúli gyümölcsstermesztők gyümölcsia beszerzését van hivatva megkönnyíteni a világnagy Ungváry László-Faiskolai Rt. Cegléd herényi (Szombathely mellett) falkolajja, mely a díszfenyők legszebb változatait is igen nagy mennyiségben szaporítja. Ezen falkolaj pontos címe: Ungváry László-Faiskolai Rt. Herényi (Vas megye). Kérjen arjegy-zéket!

Nagyrányú készülődések a budapesti nemzetközi vásárra. Ujjáépítik az iparcsarnokot. Telemesen kibővítik a kiállítás területét. Budapestről jelent a díszítőok; lbban

az évben május 4-től 13-ig tartják még Budapesti Nemzetközi Vásárt, amelyre a hírlapok óta kiemelték. Az előző vásárra annyi eladó-kiállító jelentkezett a világ minden tájáról, hogy azok a helyek, ahol az előző évek vásárait rendezték, most már nem tudták befogadni a kiállítók hatalmasra nőtt tömegét. Elsősorban tehát ez az oka annak, hogy a vásár rendezését egy kénytelen a városiipari iparcsarnokot a városiipariszternek megfelelően teljesen újépítteti, kénytelen a kiállítás területét teljeseleg megújósztatni s a kiállítás területén az eddigieknél szebb kiállítási csarnokokból egész új csarnokokat építteti. Ezek a csarnokok költséggel járó építkezések miatt javában fognak a május 4-re olyan nemzetközi kiállítás fője válni a látogató közönségnek, amely nemcsak megleiben, de részleiben is messze felül fogja múlni az eddigi budapesti tavaszi vásárokat. Az idei kiállítás a vasár napoktól jelentőseggel felül párhuzamosan tanulógos is lesz s körülbelül sok tanulósozó fog nyújtani a kiállításnak és a keményiparosoknak, akik csak maguknak és iparuknak minden újdonságáig a vásárra az újkor agyának készített módjai val is meg tudnak majd ismerkedni. Hogy pedig mindenki megtekinthesse ezt a párhuzamos nagyvárúkat kiállítást, az összes városok és hűjósági vállalatok felélem való utasításokkal kedvezménytel ellát-delyezték a vásár látogatói részére.

A mütárgya-szerepe egyes növény-falkolajoknál. 3 Burgonya: A burgonya nálunk rendkívül fontos növény, holott a burgonyanyírás hála a műtrágya iránt, ezek emelk keményítőtartalmát és ennek folytán nagyobbik a terméshozamot is. A burgonyai termésben az összes víz tartalmában a mütárgya és foszforsav tartalom mütárgyak. A kálium (150 kg.) a superfoszfáttal (200 kg.) együtt hirtendők ki a vegetációs időt, vagy közvetlenül a kiállítás előtt olyankeped, hogy inkább a fészket adagoljuk s utána a burgonyát tesszük bele, majd a fészket beföldjük. Ha a mütárgya nem alkalmasunk, 75 kg. kell beléle egy holdra a csarazsok, mérszaltrogon használata esetén (150 kg.) ezt 10-14 nappal az ültetés előtt, sőt a szántást, igen ajánlatos a fenti mütárgyak helyett kb. 400 kg. K-s jelekű mütárgya használni és pedig a kiállítás előtt, mert meg borítottuk, vagy am meg jobb adagoljuk a Kas-t a kiállítás fészket és azután fészket el a burgonyát. Legjobb a trágyázást oly módon is hajlják végre, hogy mind a fészket egy fél márcs földet kevert Kas mütárgyát juttatnak, erre ültetik a burgonyát és csak azután fedik be a fészket. A trágyázásnak ez a módja nemcsak takarékos, hanem azáltal, hogy a burgonya közvetlenül érintkezik a mütárgyával, utósebb is, mert a burgonya a mütárgya tapanyját azonnal felvonná. 4. Kender eszter: Ez a két ipari növény igen nagytermékben meghajlaja a mütárgyát. Közismert tény, hogy az istallotrácya vastag és durva rostokat eredményez, minek folytán ezek a dolgozóra kevésbé alkalmasak. A mütárgyak használata folytán a rostok erősebb és finomabb szálakká valotak és ezáltal a kéz aru könnyebben talál piacra és értékesebb is. 200 kg. superfoszfátot kell vetésközben kiszórni egy holdra. Mithogy azonban a növények más tapanyára is szorulnak, a Kas használata itt is ajánlatos (300-400 kg. egy holdra), melynek kiszórása ugyancsak vetés közben történik.

Hogyan unnepele Miss Európát és díszkísérőjét a Riviera. Maurice de Walleffe nagyon érdekes cikket írt a Szinhazi Élet legújabb számában arról a kaprázatos felvonásról, amely Nizzában és-Moracóban fogadta Simon Erzsébetet. A Szinhazi élet legújabb száma rengeteg gyönyörű képet és újabb érdekes cikket közöl Miss Európa rivieri ünnepléséről. Az 6-heti szam szervezésé New-York-i képeket közöl a Republic szinház: a látogatók botanyáról, letartóztatták a göröket, akik nyit szinpadon letvették egy strandjelenetben. Conrad Veidt és Patty Lita títokzatos tervei. Grata-Garbo a hollywoodi néma gyermek. Huszár Puffy csomagozóként nyit a filmvárosban. Megette a partnerét Csapelen az utolsó Verébly-leány komikó. Egy nem létező magyar író meg nem jelent regényét va szolta meg egy amerikai filmgyár.

GYÜMÖLCSTERMESZÉSBE A JÖVŐ



UNGHVÁRY LÁSZLÓ FAISKOLAI CEGLED BUDAPEST VÁCI U. 27-33

Dunantúli falkolaj: Herény (Vas megye)

Köznagy báli társaság rendezésében a hét-kettes Ince Sándor népszerű falkolajok, a Szinhazi Életnek e heti új számában megérkező cikket, premielemzését, azokat regényírókat, költőket, akik a darabmenekletti egyfelvonásos vígjátékot kiadta. Hazudj edesül: ennél a komolyvadásos vígjátékot közöl. A Szinhazi Élet szervezésé e heti számának ára 1 pengő, melyből a felvétel díj 10 pengő. Kijelölés: Budapest VII. Erzsébet körút 29. Új színháztervezés: ket minden értek ódónek ingyen szűrt a Szinhazi Élet szándarabozálaja VII. Erzsébet körút 29.

Kaszinóto tábláirak. Itt: Dániel Káman. Történeti tréfák. (Egykorú művezt képeket.) Egész Dunantúli nagy volt a hírnéve a napóleoni harcok lezajlása után Szinház megindult a színház szervezésé. Veszprém eleste óta a török járom felvirradása idejében Sümegn vara lett a püspökség székhelye. A var pusztulása után Keszthely szabadvárosnak kezelték, a püspök a püspök Erő Martonfalva épített barokk-diszes kastélyban voltak egy házmegeyek kegyurali aliföld nagyzó nyelje. De egyéb vonzóereje is volt Dunantúli legkisebb szépségű városának. Itt színház a magyar értes magyar színház. Kisfaludy Sándor. Köréje gyűjtöttek a színház alati falkolaj Heikoni lan nemzedék színház. Négy megye nemzeti trémes színház, előkén Festszics György grófja és a szomszédos Nyírközi nyara házaból, Deak Ferenczel. A gondatlan élet ad nemzetes urak, a nyári reggelek színház, az esti alkonyat nagycsendjében a nagy színház előtt kopadon, a színház színház alatti, — vidáman tere-ferelje. — egyéni hajtatták a Balázs hegyről lezúrtó kabátok a kastélyt-rt fűtőmő datát. A Szinház reggeli köre gyűlkezt a színház kaszinojok

Budapesti Nemzetközi Vásár

1929. május 4-től — 13-ig

A magyar ipar egységes bemutatója.

50% kedvezmény

utazási kedvezmény!

Részletes felvilágosítás és vadászok a Magyar Kereskedelmi és Ipari Kamara Budapesti V. Alkotmány uca 8. Szombathelyen: Szombathelyi Takarékpénztár Rt. (A vásárgazdálkodásra 3 P 20 állér.)

rendes vendégei voltak: gróf Festetics György és Dák Ferencz kivül az itt születő Kurbélyi György, a híres vadász Makay Antal és a későbbi primasi székbe ültetett nagy gazda, Kopcsay, Jozsef püspökök társaságában Skotty Bertalan őrnagy, Vajda Ignác bétszemélynök, Bertalan György püspöki fiú és a nagy iskolaiapító, Ramasserter Vince. Közöttük lábatlantokdott a táblabírák trefacsinálója, — Rosty Antal örökös-patvaristája — a bíolog Csukly Papi. A derűs trefalokozással szórakozó táblabírák száma megnövekedett az önépaken, vi-sari sokadalmakon ide csilingeltek Zala, Somogy, Vasprém, Vas megye fő és nemzeti uraiból a Bonyháyok, Baloghok, Babosok, Berezák, Batthyány grófok, Bessenyeiek, Beszedjek, Bognyayok, a Csányiak, Csertanok, Dörvek, Esterházy grófok, Farkasok, Fábriak, Főntörök, Gaszlok, Gyikák, Gyümöcsények, Helyevék, a salabéri és szentgyörgyi Horváthok, Inkey barok, Köllek, Kacsukovicsok, Magyarok, Magyarok, Mayerok, Mesterházyak, Mihalovicsok, Mojszerok, Oesterházyak, Rostyok, Robozok, Romyak, Saáryak, Sarkosyok, Skublicsok, Sumichok, Svastások, Szegedyek, Szécsők, Székelyek, Takácsok, Talliánok, Tarányiak, Tolnayok, Törökgyök, Tebolyok, Vízleányok stb. Az ö népszerűségük kapcsán öltött szarnyat Dunántúlon a később szallóigé vált — a Kisvárdyok városában először felhangzott — táblás mondása a hazabőlcsének:

Akt-Sumegen nem szólnak,
Rendeken meg nem loznak,
Egerszegen fel nem akasztanak:
Az vigan járhatja a világot.

A kaszinózó táblabírák társaságának közel fél század évig napos tagja volt Eitner Jozsef kövek lángelméjében öröklődtek meg az utókor számára a most közreadandó lelkiderítő történeli trefák. Meségetésének kifolytatásán szava mondta kisdák korában — a nagy unokájának, Darnay Kalmannak, a sümegi alkalmi Darnay-múzeum alapító igazgatójának tollal a táblabírák derűs tréfáit. Az ö negyvenöt éves tollsercegetése alatt öltözött szíves ruhát az a pár száz szívet lelkét gyönyörködtező korfeszítő történeli meségetés, mely most két kötetben napvilágot lát. A Testőrszerelem — Kisfaludy Sándor östregénye — a Bajdó győgygyor — a Bakony és balatonmenti várak történetének — szerzője újabb maradandó becsü kőnyvel kedveskedik olvasóinak. A színmagysággal megirt régi történetek mezedesítik az öst közdelmeinek gondterhes óráit. Szíveshez lérköznek mind azoknak, kik szívesen elmerengenek a leltörténeti emlékeink. Fokozódottabb érdeklődést váltanak ki a magyar papság és a Dunántúli főúr, urnemi, földbirtokos családok körében, kiknek elidők közvellen szereplői voltak a szíves uccai kaszinózásoak. Ki ne olvasna szívesen a szellemes pü-püki trefákat és azokat a jókór adomákat, melyek a sümegi papai és szentlázli barátok kolostorának relikviumában elhangzott — egykor. Kit ne érdekeltetne a csúszos rejtetett Fábrianna nagyarszouy, a nemzeti tiszaszonnyok kedves kalandja: Darnay Kalmannak sajtó alatt levő — östregényes érdeklődést kiváltott — táblabíró trefái első kiadása kötetli kedvezményes áron: a két kötet össze 11 P, egész vászonkötésben 18 P, bőrkötésben emlékkiadás a szerző kérésére 40 P-ért megzerezhetik, akik legkésőbb 1929. március 10-ig arra előzetnek szerkesztőségünkben, Tisztviselői részleltetésére is megrendelhetik.

A forgóáramítás után használjon a csengőbatteria helyett csengőtransformátort
A transformátor beszerzési ára 4-60 P. havi használati díja 50 fillér. Az elem fenn tartási költségei elmaradnak.
Vasúgyell Elektromos Művek Rt.
Cellódömölki telep.

Az „RÁBA“ folytonégó kályhák és SZABÓ SAMU-féle takaréktűzhelyek

Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképesseg
Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosáru
„Rába“ kályhagyár R. T.

Győr-ípartelepek 1290
Várad raktár: Róth és Székely Győr, Haros-u. 28. Telefon 61.

Magántanulók olcsó, feloliosásgteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. em. 1180
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

Megkezdődött a Porter-sör csapolás

Friszen csapolt Porter-sört csak az **Egevarth Gyula „Központi vendéglőjébe“** kaphat de farsangi trefa, hogy március hó 3-án (szombalon) **díjtalanul kap a vendég két pohár** gyasztása után egy elsőrendű

disznótóros vacsorát!

Házvezetőknök

ajánlkozik a háztartás minden ágában jártas, ügyes, lelkiismeretes, németül is beszéző középkorú nő. Cim a kiadóban.

Köszgyűlés. A Cellódömölki Egyesült Sportgyűlet évi rendes közgyűlését

folyó évi március hó 3-án délután fél 3 órakor tartja a városbáza tanácsster-mében, amelyre a tagokat ezuton is meghívja. **Tárgy:** Titkári jelentés. Pénztári jelentés. Számvizsgálók jelentése. Új tisztikar megválasztása.

Az Elnökség.

Eladó szántó föld.

A kiskuti dűlőben 6224 négyesögöl szántó föld kitűnő karban, alkalmi árban eladó, továbbá a Nemesdömölki ucca 44. számú házában 2 ucca szoba mellék helyiségekkel május 1-re kiadó. Bővebbet **Stetka örökösöknél.**

Eladó egy teljesen új **utazó bunda** jutányos áron. Cim a kiadóhivatalban.

Alkalmi multságokra IZLÉSES MEGHIVÓK

több színben, olcsó áron készülnek

Dinkgreve Nandor

könyvnyomdájában Cellódömölki. **Táncrendek** **Confortti** **Milipőlyegyek** **Serpantin.** **Teremdiszitési fűzerek.**

Az apátság kertészetében szép cyclámenek, primulák, cserepes zöld szobanövények olcsón kaphatók.

Nyilvános árverés.

Szle Testvérek tulajdonát képező, Cellódömölki „Vásár-lér 9. szám alatti 2 szoba, konyha és a hozzátartozó mellék helyiségekből álló

magános lakóház

nagy kerthelyiséggel folyó évi március hó 3-án délután 4 órakor a helyszínen nyilvános árverésen eladó.

Lakatos munkákat,

kifogástalan épület-munkát, Kovácsolt vaskaput, kerítést, sárcsot, bármily rendszerű takaréktűzhelyet, új munkát vagy javítást a legmodernebb kivitelben **olcsó áron készít**

Kiniczky Lajos lakatos mester Cellódömölki. **Vidéki megrendelést pontosan és gyorsan végez.**

tréfák
ban.
A házi
Jönnek
Penti
FKKI
10%
Cso
Cell
Ház
Kéri
tán
Pap
Világ
Cre
a leg
Dir